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Jeder zweite Unternehmer aus Köln und Bonn vertraut auf uns und unsere Leistungen. Und das aus gutem 
Grund: Als ausgezeichnete Mittelstandsbank unterstützen wir die heimische Wirtschaft durch zuverlässige Kredit-
vergabe – gerade in gesamtwirtschaftlich schwierigen Zeiten. Für Kölner und Bonner Unternehmer schaffen 
wir mit unserem Sonderkreditprogramm in Höhe von einer Milliarde Euro die Basis für wirtschaftliche Stabilität 
und Innovation. Mit bis zu 12 möglichen tilgungsfreien Monaten bei hauseigenen Finanzierungslösungen. 
Investieren Sie jetzt! Sparkasse. Gut für Köln und Bonn.
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Sie investieren – wir fi nanzieren:
1 Milliarde für den Mittelstand.

Maßgeschneiderte 

Finanzierungslösungen.

Jetzt bis zu 12 Monate 

tilgungsfrei fi nanzieren!

Bonn – international orientierter Dienstleistungsstandort
Bonn hat sich neu erfunden: In der ehemaligen Bundeshauptstadt sind inzwischen internatio-
nal tätige Konzerne angesiedelt und diese haben zahlreiche Dienstleister neu an den Standort 
gebracht. Andere wirtschaftliche Schwerpunktbranchen sind die IT- und Kommunikations-
Branche, die Gesundheitswirtschaft und unternehmensnahe Dienstleistungen. 
Der Erfolg des Standortes wird durch attraktive Standortfaktoren belegt. Das ist die Grundla-
ge für die positive Entwicklung Bonns: Zukunftsfähige Wirtschaftsstrukturen mit einem wis-
sensintensiven Dienstleistungssektor, das stärkste prognostizierte Bevölkerungswachstum in 
Nordrhein-Westfalen, eine überdurchschnittliche Kaufkraft, hoch qualifiziertes Arbeitskräfte-
potenzial mit einem Akademikeranteil von 20% und ein sehr gutes Bildungs- und Hochschul-
system. Damit sind Bonn und die Region bestens für eine positive Entwicklung in der Zukunft 
gerüstet.
Bonn ist die deutsche UN-Stadt und richtet internationale Kongresse zu globalen Zukunftsthe-
men aus. Die Bundesstadtfunktion ist ein weiteres wichtiges Standbein für den Standort, mit 
Ministerien, wichtigen obersten Bundesbehörden und zahlreichen Verbänden und Lobbyisten.
Mehr als 200 wissenschaftliche Einrichtungen und Institutionen sind in der Region Bonn an-
sässig, darunter die Universität Bonn, das Forschungszentrum caesar, Fraunhofer- und Max-
Planck Institute und die Hochschule Bonn-Rhein-Sieg und vernetzen von hier aus Wissen und 
Innovationen weltweit.

Bonn – home to many internationally orientated service providers
Bonn has reinvented itself: many international businesses have, meanwhile, located to the former 
state capital and these have brought with them numerous service providers to the area. Other 
industry sectors located here include IT and communications, the health industry and related 
service providers.
The success of the region is proven by attractive site factors. The foundation for the positive develop-
ment of Bonn: future orientated economic structures with a knowledge intensive service sector, the 
highest forecasted population growth rate in North Rhine-Westphalia, above average purchasing 
power, a highly qualified work force potential with 20% academics and an excellent education and 
college system. With this, Bonn and the surrounding region is best equipped for a positive future 
development.
Bonn is the German UN city and hosts international congresses on future global issues. The federal 
city function is a further important pillar for the region with ministries, important top level fede-
ral authorities and numerous associations and lobbyists located here. There are more than 200 
scientific facilities and institutions in the Bonn region including Bonn University, the Caesar 
Research Centre, the Fraunhofer and Max-Planck institutes and the University of Applied Sciences 
Bonn-Rhein-Sieg which all network, from here, knowledge and innovations worldwide.

Interesse an Zukunft?
www.bonn.de

Amt für Wirtschaftsförderung der Bundesstadt Bonn 
Tel. 02 28 / 77 40 00 

E-Mail: wirtschaftsfoerderung@bonn.de
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Fläche..........................................2.000 qkm
Bevölkerung.................................. 1,05 Mio.
Unternehmen................................... 40.800
Unternehmensumsatz............ 105,24 Mrd. €

Facts & Figures Bonn area:
Area...............................................2.000 sqkm
Population.....................................1.05 million 
Companies............................................40,800
Companies turnover................. 105.24 billion €  

Unternehmen & Institutionen | Companies & Institutions
Regierung & Internationale Organisationen | Government & International Organisations
Bundesministerien und Oberste Bundesbehörden | Federal ministries & top level federal authori-
ties •UN-Campus & WCCB | UN-Campus & WCCB • Telekommunikation | Telecommunications: 
Deutsche Telekom AG • T-Mobile Deutschland GmbH  • Medien | Media: Deutsche Welle •
Immobilien | Property: • IVG Immobilien AG • BonnVisio Real Estate GmbH & Co. KG •
Finanzen | Finance: • Deutsche Postbank AG • Logistik | Logistics: • Deutsche Post AG  • 
Bildung & Forschung | Education & Research:  Rheinische Friedrich-Wilhelms-Universität • Wis-
senschaftszentrum Bonn • Forschungszentrum Caesar • Bonn International School• Weitere 
Unternehmen | Other companies: Haribo GmbH & Co. KG • Solarworld AG

Caesar

Deutsche Welle • Post Tower
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